

**REGIONAL NEWS UNIT
ALL INDIA RADIO GANGTOK
NEPALI NEWS BULLETIN**

BROADCAST: 18:40 hrs

Date: 07.09.2024

CM Greetings-Ganesh Chaturthi: CM Facebook

मुख्यमन्त्री श्री प्रेमसिंह तामाङले आज गणेश चतुर्थीका अवसरमा राज्यवासीलाई हार्दिक शुभकामना व्यक्त गर्नुभएको छ। उहाँले आफ्नो आधिकारिक फेसबुक पोस्टमा भन्नुभएको छ, भगवान गणेशले हाम्रा जीवनमा शान्ति, समृद्धि र आनन्द ल्याई आशीर्वादको वर्षा गरून्। उहाँले हाम्रो जीवनबाट सबै बाधा हटाई हामीलाई सफलता र सकारात्मकताका दिशामा डोच्याऊन् भनी हामी प्रार्थना गरौं साथै, मुख्यमन्त्रीले सबैलाई मिलेर यो पर्व भक्ति, प्रेम र उज्ज्वल भविष्यको आशाका साथ मनाउन पनि आग्रह गर्नुभयो।

जिल्ला प्रकोप व्यवस्थापन प्राधिकरणले आज जिल्ला प्रशासनिक केन्द्र नाम्चीमा भूकम्प र हिमताल प्रकोपसम्बन्धी मक ड्रिल तयारीको अभिमुखीकरण एवं समन्वय बैठक आयोजना गर्‍यो। बैठकको अध्यक्षता नाम्चीका पुलिस उपरीक्षक डा. टीएन ग्याछोले गर्नुभयो। डा ग्याछोले जिल्ला स्तरीय मक ड्रिलको प्राथमिक उद्देश्य भूकम्प र हिमताल प्रकोप लगायतका विशेष आपदा घटनाहरूका लागि जिल्लाको तयारीको मूल्याङ्कन गर्नु रहेको बताउनुभयो। बैठकमा मक ड्रिलका लागि चुनिएको क्षेत्रलाई अन्तिम रूप दिने अनि हितधारकहरूको आवश्यक भूमिका र विभागीय समन्वयमा जोड दिने विषयमा छलफल भयो। डा. ग्याछोले अन्तिम ड्रिलका लागि पहिलो रोकथामकर्ताहरू राम्रोसँग तयार हुनु र अभ्यासका क्रममा कुनै त्रुटि हुन नदिन व्यापक जनचेतना र सहभागिता सुनिश्चित गर्नुपर्ने महत्त्वमा जोड दिनुभयो। नाम्चीका महकुमा अधिकारी श्री निम पिन्सो भोटियाले तोकिएका नोडल अधिकारीहरू र गैरसरकारी संस्थाहरूलाई तोकिएका भूमिका र जिम्मेवारीहरूबारे सङ्क्षेपमा बताउनुभयो। अधिकारीहरूले विभिन्न आपदा घटनामा आधारित ड्रिलका लागि प्रयोग गरिने जिल्लाभरिका विभिन्न स्थान पहिचान गर्दै, मक ड्रिलका लागि प्रस्तावित क्षेत्र र स्थानहरूबारे पनि छलफल

गर्नुभयो। उल्लेख्य, जिल्ला स्तरीय मक ड्रिल अभ्यास आगामी 12 सेप्टेम्बरमा हुने तालिका रहेको छ।

CAP-Meeting: Party Press Release

आज सिटिजन एक्सन पार्टी सिक्किमको केन्द्रिय कार्यकारिणी समितिको बैठक पार्टी अध्यक्ष श्री भरत बस्नेतका अध्यक्षतामा पार्टी मुख्यालय आदमपुलमा बस्यो। बैठकमा पार्टीको कार्यकर्ता मार्गदर्शन विधिवित विमोचन गरिनुका साथै आजदेखि पार्टीले पार्टी सदस्यता नविकरण गरेको छ। स्मरण रहोस्, पार्टी अध्यक्ष श्री बस्नेतले 2024 को चुनाव परिणामको जिम्मेवारी लिँदै नैतिक रूपमा दिएको राजीनामालाई पार्टीले आजको सभासम्म स्थगित गरेको थियो। आजका बैठकमा पार्टी अध्यक्षले आगामी नयाँ अध्यक्षका सम्भावित तीन नाउँलाई प्रस्तावित गर्नुभयो। अनि पार्टीले आगामी 14 सेप्टेम्बर 2024 सम्म नयाँ अध्यक्ष घोषणा गर्ने पार्टीका प्रमुख निर्वाचन अधिकारी श्री एच.बी राईले बैठकमा जानकारी दिनुभयो।

RASHTRIYA POSHAN MAAH: NSD

सातौँ राष्ट्रिय पोषण महोत्सव अन्तर्गत हालसम्म करिब एक करोड 37 लाख गतिविधि सञ्चालन भइसकेको छ। सेप्टेम्बर 1 देखि सुरु भएको पोषण महिना यही महिनाको 30 तारिखसम्म चलनेछ। गुजरातबाट सुरु भएको एक महिने लामो यो

अभियान रक्त अल्पता, वृद्धि अनुगमन, पूरक आहार, र पोषण भी पढाई भी, साथै राष्ट्रव्यापी सुशासनका लागि प्रविधि लगायतका मुख्य विषयहरूमा केन्द्रित छ। यस अभियानले एक पेड माँ के नाम पहल मार्फत वातावरणीय स्थिरतामा पनि जोड दिन्छ, जसमा सबै परिचालित 13.95 लाख आँगनवाडी केन्द्रहरूमा वृक्षारोपणलाई प्रोत्साहन गरिन्छ। महिला तथा बाल विकास मन्त्रालयले रक्त अल्पतासम्बन्धी 39 लाखभन्दा बढी गतिविधि, वृद्धि अनुगमनसम्बन्धी 27 लाखभन्दा बढी, पूरक आहारमा करिब 20 लाख, पोषण भी पढाई भी अन्तर्गत 18.5 लाखभन्दा बढी र एक पेड माँ की नाम अन्तर्गत 8 लाखभन्दा बढी गतिविधि सञ्चालन गरिएको जनाएको छ।

IW Club Orchid Honors Teachers: IPR

अन्तर्राष्ट्रिय साक्षरता दिवसका उपलक्ष्यमा निर हिल क्लब अर्किडले उत्कृष्ट शिक्षकहरूलाई सम्मान गर्न "शिक्षणमा उत्कृष्टताका लागि शिक्षाविद् पुरस्कार" आयोजना गर्‍यो। निर व्हील मिडिया साक्षरता मिशन अन्तर्गत यस कार्यक्रमले साक्षरता र शिक्षामा महत्त्वपूर्ण योगदान पुऱ्याउने शिक्षकहरूको समर्पण र जोसलाई कदर गर्दै उनीहरूलाई सम्मान गर्दछ। सिक्किमका चार प्रतिष्ठित शिक्षकहरूलाई सम्मान जनाएको छ। यी शिक्षकहरूलाई विद्यार्थीहरूका जीवनमा

असाधारण र प्रेरणादायी प्रभाव पार्नुका साथै युवा दिमागलाई आकार दिनमा
योगदान पुऱ्याए बापत यो सम्मान जनाएको हो।